
Material Grubenlehm, Sand, Stroh, Armierung aus Glasfasergewebe

Maße und Gewichte • L x W x T: 1250 mm x 625 mm x 22 mm – Maßhaltigkeitsklasse: MHK 2
• L x W x T: 1250 mm x 625 mm x 12,5 mm – Maßhaltigkeitsklasse: MHK 2
• Gewicht: D= 22: 13,75 kg (17,6 kg/m²), D= 12,5: 8,0 kg (10,0 kg/m²),
• Rohdichte: 800 kg/m³, Rohdichteklasse: 0,8

Druckfestigkeit: 
> 6,39 N/mm²

Baustoffklasse
gem. DIN EN 13501-1:
in Prüfung

Wasserdampfdiffusionswiderstand 
gem. Lehmbauregeln:
μ: 5/10

Biegezugfestigkeit
gem. DIN 18948:
≥ 2,09 N/mm²

Wärmespeicherfähigkeit 
gem. Lehmbauregeln:
Cp 1,1 kJ/kgK D2: 19,36 kJ/m²K

Feuchtetoleranzklasse
gem. DIN 18948:
in Prüfung

Oberflächenzugfestigkeit
gem. DIN 18948:
≥ 0,28 N/mm²

Wärmeleitfähigkeit 
gem. DIN EN 4108-4:
0,25 W/mK

Wasserdampfadsorptionsklasse
gem. DIN 18948:
in Prüfung

Oberflächenhärte
gem. DIN 18948:
≤ 20 mm 

CO2-Äquivalentkennwert
gem. DIN 18948:
in Prüfung

Radioaktivität des Produkts
gem. DIN 18948:
die natürliche Radioaktivität entspricht den 
Anforderungen DIN 18948, Anhang A

Produktbeschreibung
und
Anwendungsbereiche

• Im Streichverfahren hergestellte Lehmplatte mit stumpfer Kantenausbildung, bestehend aus Grubenlehm, Sand, Stroh, 
mit beidseitiger Oberflächenbewehrung aus Glasfasergewebe.

• Beplankung von Trockenbaukonstruktionen im Innenbereich für nichttragende Innenwände in Anlehnung an DIN 4103-
1 (Einbaubereiche 1 und 2), Decke, Dachschrägenverkleidung sowie Vorsatzschalen, die der Wassereinwirkungs-
klasse W0-I gem. DIN 18534-1 zugeordnet sind.

• Als Trockenputzplatte zur Bekleidung von Wänden im Innenraum, die der Wassereinwirkungsklasse W0-I gem. DIN 
18534-1 zugeordnet sind.

Lieferung und 
Lagerung

• 1 to auf Europaletten à 70 Stk. Fläche je Palette = 54,6 m². Die Platten trocken lagern und vor stehender Feuchte und 
Frost schützen. Platten liegend auf Paletten oder vollflächigen Untergrund lagern.

Montage • Vor der Montage ist eine Raumluftfeuchte < 70 % einzuhalten. Estrich- und Putzarbeiten sind vorab auszuführen und 
vollständig auszutrocknen. Räume bis zum Austrocknen der Oberflächen ausreichend lüften. Montage der Rapido-
Leichtlehmbauplatten mit Rapido-Großkopfschrauben (max. Befestigungsabstand 20 cm) oder Rapido-Breitrücken-
klammern (max. 10 cm). Für eine sichere Krafteinleitung müssen Schraubenköpfe und Klammerrücken auf dem Armie-
rungsgewebe aufliegen; sie dürfen es nicht durchdringen oder beschädigen. Bei Deckenbeplankung mit Klammern 
sind je Platte 6 Großkopfschrauben einzubauen. Vorbohren entfällt. 

Zuschneiden • Die Rapido-Leichtlehmbauplatten können wie Gipskartonplatten beidseitig mit einem Messer geritzt und dann gebro-
chen oder mit einem Trennschleifer oder Säge geteilt werden.

Unterkonstruktion • Zulässige Holzprofile: trockensortierte Vollholzprofile (Nadelholz) gem. DIN EN 10481-1 oder Brettschichtholz gem. 
DIN EN 14080. Festigkeitsklasse gem. DIN EN 338 = C24, Sortierklasse gem. DIN 4074 = S10, Restfeuchte < 15%.

•  Zulässige Metallprofile: Stahlblechprofile gem. DIN 18182-1 bzw. DIN EN 14195. Das Achsmaß der Unterkonstruktion 
beträgt an Wänden max. 625mm, an Decken max. 412,5mm.

Verputzen • Die Raumtemperatur darf nicht < 4°C liegen. Nach der Montage die Rapido-Leichtlehmbauplatten an den Fugen mit 
dem Cuttermesser schräg anschneiden, sodass die Fugen keilförmig sind. Danach vollflächig mit einem Quast oder 
einer Wasserpistole vornässen. Anschließend den Rapido Lehmklebe- & Armierungsmörtel ca. 3 mm auftragen und die 
Stöße 10 cm überlappend mit Rapido Armierungsgewebe armieren. Nach 3 Stunden weitere 2 mm Rapido Klebe- & 
Armierungsmörtel auftragen. Im Anschluss die gesamte Wandfläche mit Rapido Lehmglätte, Rapido Lehmfarbe, 
Rapido Lehmstreichputz, Rapido Lehmedelputz oder Rapido Lehmmarmor im gewünschten Farbton veredeln.
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LAUSITZER NATURBAUSTOFFE GMBH Tel. 035932 - 368709
www.rapidolehm.de

Schafbergstraße 27
02694 Malschwitz OT Dubrauke

Die Aussagen erfolgen nach umfangreicher Prüfung und Praxiserfahrung. Sie sind nicht auf jeden Anwendungsfall übertragbar. Daher empfehlen wir gegebenenfalls 
Anwendungsversuche durchzuführen. Während der gesamten Verarbeitung und Austrocknungszeit müssen der Untergrund sowie die Umgebung frostfrei sein. Die Hinweise dieses 
Merkblattes dienen der technischen Hilfestellung. Sie ersetzen nicht, die in jedem Einzelfall vom Anwender vorzunehmende Prüfung auf Eignung von Produkt und Untergrund. 
Änderungen und Irrtümer vorbehalten. Mit Erscheinen eines neuen Technischen Merkblattes verliert dieses seine Gültigkeit, aktuelle Version siehe www.rapidolehm.de

RAPIDO LEICHTLEHMBAUPLATTE 800
Lehmplatte (LP), (A), (B) – DIN 18948 – MHK II – 0,8 - 22

KONSTRUKTIONSDETAILS:

UNTER QR-CODE

ODER UNTER:
WWW.RAPIDOLEHM.DE/
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